
  2فيزيك 

  شوند: وقتي دو جسم در اثر مالش با يكديگر داراي بار الكتريكي مي -1

  شوند. جا مي هاي با بار مثبت و منفي در دو جسم جابه ) يون2  شوند. ها از يكي به ديگري منتقل مي ) پروتون1

  شوند. ها در دو جسم با هم مبادله مي ها و الكترون ) پروتون4  ند.شو ها از يكي به ديگري منتقل مي ) الكترون3

/بار الكتريكي يك جسم - 2 C
  18

6 4 e)است. كدام گزينه در مورد آن صحيح است؟ 10 / C)
  19

1 6 10  

  هايش دارد. ر از تعداد پروتونت الكترون بيش 40) اين جسم 2  هايش دارد. تر از تعداد پروتون الكترون بيش 30) اين جسم 1

  هايش دارد. تر از تعداد الكترون پروتون بيش 40) اين جسم 4  هايش دارد. تر از تعداد الكترون پروتون بيش 30) اين جسم 3

كنند. اگر تعـدادي   د ميوار Fاند و به يكديگر نيروي الكتريكي به بزرگي  در جاي خود ثابت شده qاندازه  مطابق شكل زير، بارهاي الكتريكي مثبت و هم - 3
 Fكنند، چند برابـر   شود، در اين صورت بزرگي نيرويي كه دو ذره به هم وارد مي q2برابر  Bمنتقل كنيم تا بار جسم  Bبه جسم  Aالكترون از جسم 

  شود؟ مي

1 (2  

2 (4    

3 (6    

4 (8  

كه در مركز q4ايم، نيروي خالص وارد بر بار قرار داده cm2دايره به شعاع روي محيط يك نيمهاي يكسان  بار مشابه را در فاصله 3در شكل زير،  - 4
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درصد افزايش  20درصد اضافه شود و اندازه هر بار نيز  20كنند. اگر فاصله دو بار  وارد مي Fبر يكديگر نيروي  rاندازه در فاصله  دو ذره باردار هم - 5
  شود؟ مي Fكنند چند  يابد، نيرويي كه دو بار بر يكديگر وارد مي

1 (1  2( 2/1  3 (8/0  4 (44/1  

Nدر شكل زير، در ميدان الكتريكي يكنواخت - 6
E

C
 5

qاي ، بار نقطه10 C  5  از طريق مسير نشان داده شده از نقطهA  به نقطهB  منتقل

  كند؟ يشده است. در اين انتقال، انرژي پتانسيل الكتريكي اين ذره باردار چند ژول تغيير م

1(/0 15  
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3(/0 10  
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كه در فاصـله   qοوارد بر بار مثبت آزمون E2و E1نيروي ميدان F2و F1رسم شده است. اگر q2و q1بار 2مطابق شكل خطوط ميدان اطراف  - 7
d از بارq1 وq2 درست است؟ قرار دارد باشند، كدام گزينه  

1(q 1 ο،q 2 ο و| F | | F |1 2 

2(q 1 ο،q 2 ο و| F | | F |1 2  

3(q 1 ο،q 2 ο و| F | | F |1 2  

4(q 1 ο،q 2 ο و| F | | F |1 2 

  



مطابق شكل پروتوني بين دو صفحه رساناي افقي در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، معلق و به حالت سكون قرار دارد. جهت ميدان الكتريكـي   - 8

pندازه آن چقدر است؟بين دو صفحه به كدام جهت است و ا
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qمطابق شكل بار - 9 ο ت از را در يك ميدان يكنواخA  تاD ترتيب از راست به چپ انـرژي پتانسـيل الكتريكـي بـار      دهيم، به حركت ميq  در
  كند؟ چگونه تغيير مي CDو  AB ،BCمسيرهاي 

  ) كاهش، ثابت، افزايش1

  ) افزايش، ثابت، كاهش2

  ) كاهش، كاهش، افزايش3

  ) افزايش، افزايش، كاهش4

/گرم و اندازه بار الكتريكي 6/3به جرم  هريك Bو  Aاي قائم، دو گلوله  در يك لوله شيشه -10 C0 هـا در   به حالت سكون قرار دارد. مراكز گلوله 1

Nmمتري از هم قرار دارند؟( چند سانتي
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   نظر شود.) و از اصطكاك و مبادله بارها صرف 10
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kNرا درون ميدان يكنواخت mC1و بار g100اي به جرم ذره - 11
E

C
 mجايي سرعت ذره به متر جابه كنيم، با چند سانتي رها مي 10

s
  خواهد رسيد؟ 10

1 (5  2 (50  3 (5/0  4 (05/0  

را بسـته و   k1باشند. همه كليدها باز هستند. ابتـدا كليـد   كره رساناي مشابه داريم كه هر كدام داراي مقداري بار الكتريكي مي 3 مطابق شكل -12
  شود؟ چقدر مي Aكنيم. بار كره  را بسته و باز مي k3و بعد از آن كليد k2كنيم، بعد كليد سپس باز مي

  

1(C 3  

  ) صفر2

3(C 3  

4(C 6  

  

)اي در شكل زير، اگر نيروي وارد بر بار نقطه -13 q)  و انرژي پتانسيل الكتريكي اين بار را در نقطهA ترتيب با بهAF وAU ها را در  و همين كميت
  نشان دهيم، كدام رابطه درست است؟ BUو BFبا Bنقطه 

1(A BF F وA BU U  

2(A BF F وA BU U  

3(A BF F وA BU U  

4(A BF F وA BU U  

أس همـان مربـع بارهـاي    اسـت. حـال اگـر در چهـار ر     Eقرار گيرد، ميدان الكتريكي حاصل از آن در مركز مربع  qاگر در يك رأس مربعي بار  -14
  شود؟ مي Eالكتريكي مطابق شكل قرار گيرند، اندازه ميدان الكتريكي در مركز آن چند 
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بدون تغييـر   Aخنثي شود، ميدان در نقطه  q1است. اگر بار Eبرابر  Aدر نقطه  q2و q1اي و بار نقطهدر شكل زير، ميدان الكتريكي حاصل از د - 15

Eجهت برابر

2
d)تر است؟ رگباشند و كدام بز نام مي هم نام يا غير شود. دو بار هم مي  d )1 2  

|نام و ) هم1 q | | q |1 2  

|نام و ) غيرهم2 q | | q |2 1  

|نام و ) غيرهم3 q | | q |1 2  

|نام و ) هم4 q | | q |2 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


